

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Ébredező munkások

Itt-ott repedések mutatkoznak a falon. Még áll a ház, nem dől be még a mennyezet, de éppen a fal rései árulják el, hogy csuszamlás történt valahol az alapok közül. Meginogott a szociáldemokráciának erőhatalommal és propagandával öszerezött, szinte romolhatatlannak vélt épülete. Munkások százai, ezrei lépnek ki a szakszervezetekből, vernek maguknak új tanyát, a benn maradtok pedig az elégedetlenség sugó moraja közt számoltatják meg vezéreiket.

Mi történt itt? Káprázat ez, vagy ócska? Nem. Az történik, aminek előbb vagy utóbb be kellett következnie, nevezetesen: *a munkásosztály önszéméletének lassu ébredése.* A munkásság csalódott vezéréiben. Mert azok, akik a fórumon az ő nevében szerepelnek és gyarapodnak, mindennel jénak látják foglalkozni a munkásérdek szorgalmazását. Egyszer az egyetemi zárolt szám, máskor a zalaegerszegi dologház, százszor és ezer-szer az u. n. emigráció felszámolása, de e hecc-kérdések mellett soha olyan átfogó, a kor által követelt s megvalósítható reformok, amelyek a munkásnak a föld javaiból embert megillető részt biztosíthatnának. De még ez volna a kisebb baj. Hiszen a hercelekedést lehetne egyszerű taktikai ráhibáztatásnak is minősíteni. A munkásság azonban kezd észrevenni, hogy őt, illetőleg az ő ügyeit nemcsak rosszul szolgálják, hanem egyenesen kártételek. Hogy annak, amit a szociáldemokráta Káté hirdet, éppen az ellenkezője valósul meg. Mert a magyarországi szociáldemokrata párt, de nem kevésbé a külföldiek is, nem egyebek, mint a *nemzetközi bankkapitalizmusnak testőrsége, biztosító csapata*, még pedig osztó igazság világtörténetével szemben. Z idő cézárrok megsalt és nyomorgó pretorianusai.

A munkások ébrednek. De fel is fognak ébredni. E nagy pillanat akkor következik majd el, mikor átlátják, hogy a munkásság ügye nem egy a zsidó fajvédelemmel, nem egy a szociáldemokráciával, hanem mindennél valami tisztább és magasabbrendű dolog, nevezetesen az *emberi szolidaritás ügye.* Ezt a szent eszmét pedig nem szolgálhatják az eddigi alapon, hanem csak oly alakulatokba való átállással és tömörüléssel, amelyeknek minden frázis, minden kétértelműség nélkül a modern társadalom nagy rablóinak, „jogrend” szerinti fosztogatóinak guszakötése a programja. Amelyek a köznyomor kútfeleit: a bankot, a kartell, a trösztöt, stb. be akarják és be is fogják taposni, mindenkit fardozásainak megfelelő jutalomban részesítenek, de kiirtják a világról a gazemberség gyomvetését.

Nemzeti szocializmus és szolidaritás napja, jöjjön el a te ország-

god! Munkás barátaink, testvérek, — az lesz a fenséges hajnalhasadás! Mikor kart karba öltve, kezét kézbe fogva ti, magyar munkások és mi,

Csernoch hercegprimás aranymiséje Az egész ország ünnepelte az ősz főpapot

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar siralom utvesztő sötétségének hatodik esztendejében új fények lobogtak fel az öreg Duna partjait: ezerszázados történelmünk ragyogó dicsőségének reménysugaras világsósága.

Nagy-Magyarország hercegprimása ötven esztendősi jubileumát üli: *a magyar katolicizmusnak és a magyar közigazgatásnak kettős ünnepe ez.*

Csernoch János, az aranymisés bíboros hercegprimás a magyar katolicizmus megőrzött tradícióival és a magyar alkotmány legméltóságosabb erőforrásaival lépett az oltár elé. Szívében Jézus szeretetével, lelkében a hazafiaság nagyszertű érzéseivel, fején Símor János infulájával, Szélepcsényi miseruhájában, kezében Kutassy primás pásztorbotjával és az oltáron a XV. század legértékesebb magyar ötvösmunkájával, a híres Szuhay kehellyel mutatta be az aranymiséjét. Ott állott Mátyás király világhírű arany kalváriája, a Révai féle Immaculata szobor, Zigmund király olajtartói, Szent István és Szent László nagy erekiéi: *a magyar történelem ezerszázados jogon követelt vissza magának az elszakított országrészeket.*

Ezt a biztosítékot jelenti ma a jubiláló primás kimagasló személye, aki félszázados pályafutása alatt két pápát választott, királyt koronázott és megáldotta az ország kormányzóját: *személyileg is egy jókora időténelt jelent.*

Adja Isten, hogy megáldhassa Magyarországot feltámadását is, ha majd a harangok újra megkondulnak...

A főváros kedden ünnepelte a hercegprimást

Csernoch János dr. bíboros-hercegprimás pappaszentelésének 50 éves évfordulóját különös fénytel ünnepelte meg a főváros és vele együtt az egész ország. Az ünnepést háladó istentisztelet vezette be a Szent István Bazilikában.

A szentélyben jelen voltak a püspöki kar tagjai,

Schloppa Lőrinc pápai nuncius, Izabella és Angusta kir. hercegasszonyok és a Kormányzó

mögöttük József kir. herceg és Albrecht kir. herceg, Zsófia és Gabriella kir. hercegnők. Megjelentek még Bethlen miniszterelnök, Vass József, Klebelsberg Kunó, Bud János, Mayer János, Csáky Albert miniszterek.

Pontban féltizkor érkezett meg Horváth Miklós Kormányzó és a jubiláló főpap a papság által kísérvé. A bíboros az oltárnál a Te Deumot intonálta.

magyar értelmiség végtelen sorokban, döngő léptekkel fogunk menetezni a közös megértés és a közös boldogulás hatalmas szentegyházába.

mot intonálta. Ezután kezdődött a pontifikális mise. A szószelekre dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspök lépett. Beszédében azt fejtegette, hogy a templom harmas ünnepség színhelye, mert hiszen

ez az ünnep a hercegprimásnak, ünnepe a katolikus világnak és ünnepe Magyarországnak.

A szentbeszéd végeztével a jubiláló főpap tovább folytatta a főoltárnál aranymiséjét, majd teljes hercegprimási díszben a pásztorbottal a kezében a szószelekre lépett és onnan adta átadását az egybegyűlt közönségnek.

A püspöki kart Szmracsányi érsek vezette a jubiláló főpap elé. Az egri érsek üdvözlő beszédét a hercegprimás meghatottan köszönte meg.

Ünnepség a Vigadóban

Az egyházi ünnepség végeztével a közönség díszes menetségben diákok sorfala közt vonult át a Vigadó nagytermébe.

A Vigadó teljesen megtelt a meghívott közönséggel. Az első sort az emelvény előtt a kir. hercegi családok tagjai foglalták el, akik itt is teljes számban jelenek meg. Mikor az ünnepelt főpap elfoglalta kijelölt díszhelyét, az orgonán felhangzott a magyar Himnusz, majd megkondultek az üdvözlő szónoklatok.

Házaszályvita a nemzetgyűlésen a pénteki szavazásról

Szilágyi Lajos sürgős interpellációt terjesztett elő a tőzsdei helyzet ügyében

A nemzetgyűlés mai ülését negyedéskor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. Vázyonyi Vilmos a házaszályokhoz kérészt, A múlt pénteki szavazás kapcsán felolvassa Szabó Zoltánnak a 22 kerületi beosztásra vonatkozó indítványát és azt összehasonlítja Csilléry András ismeretes javaslatával. Azt bizonyítja, hogy a két javaslat ellentétben áll egymással.

Hibáztatja Zsitvay Tibor alelnök eljárását is, aki szerinte helytelenül tette fel a kérdést szavazásra.

Törvénytelenségnek, házaszályellenesnek és semminek mondja a szavazást és felhívja az elnökséget, hogy jelentse ki a szavazást semmisnek.

Zsitvay Tibor alelnök kijelenti, hogy a legjobb meggyőződése szerint járt el. Visszautasítja azt a vádat, mintha bármilyen előzetes megbeszélés vezetne volna őt eljárásában.

Rakovszky Iván belügyminiszter

szóval fel. Visszautasítja azt, mintha közötte és Csilléry között az indítványra vonatkozóan bármilyen meg egyezés történt volna. Számtalan felszólalás éppen azt bizonyította, hogy a javaslat a baloldali ellenzéknek nyújt előnyöket. Megállapítja, hogy az elnök itt korrekt módon járt el. Kijelenti, hogy a szükséges korrekciót a házaszályok szerint a harmadik olvasásnál meg lehet ejteni. Ezután Rakovszky István, majd

lások tagjai foglalták el, akik itt is teljes számban jelenek meg. Mikor az ünnepelt főpap elfoglalta kijelölt díszhelyét, az orgonán felhangzott a magyar Himnusz, majd megkondultek az üdvözlő szónoklatok.

A jubiláló főpásztor elnök Schloppa Lőrinc pápai nuncius üdvözölte a pápa nevében, majd felolvasta a pápa hozzá intézett levelét.

Bethlen István gróf a kormány nevében, Sipőcz János polgármester a főváros képviselőtársaságában mondottak üdvözlő beszédeket s az üdvözlők sorát Zichy János gróf, az országos katolikus szövetség elnöke zárta be, mire az egész közönség felállt és

percekön keresztül lelkesen tün- tolelt

a jubiláló bíboros mellett.

Az üdvözlésekre adott válaszában a hercegprimás szerényen az üdvözlők jószágára hárította a magasztalásokat, amelyek érték. Külföldi válaszolt a miniszterelnöknek, a polgármesternek, majd beszédét ezekkel a szavakkal fejezte be:

Maradjon közöttetek az ország meghecsülése és a kitarló munka

s ebben a reményben főpásztori áldásomat adom Önökre és családjukra és az egész hazára.

A közönség percekig ünnepelte a főpásztor, majd felhangzott a pápai Himnusz s a szép ünnepség 2 óra előtt véget ért.

Farkas István szóval fel az állítva, hogy az indítványt a belügyminiszter puccsértelen hozta a Ház elé.

Rakovszky belügyminiszter rövid válaszban azután Petrovics Gyula mutat rá arra, hogy a közönségi pártnak a Csilléry-féle indítvánnyal

semmi politikai célja nem volt,

csupán azt akarta, hogy a közigazgatási kerület határai egybevároak legyenek a választási kerületekkel. Mag néhány jelentéktelen felszólalás után folytatják a 11. sz. szakasz tárgyalását.

Vázyonyi azt kívánja, hogy ebben pontról pontra sorolják fel a választási visszaéléseket.

Rakovszky belügyminiszter felszólalása után ezt az indítványt elvetik.

Ezután a 12. sz. szakasz tárgyalására térnek át.

Ez a szakasz arról szól, hogy a választási plakátok és rőpcédulák csak tárgyilagos tudnivalókat tartalmazhatnak.

Több felszólalás után az elnök felbeszékíti a vitát s Szilágyi Lajos terjeszti elő

sürgős interpellációját a tőzsdei helyzet ügyében.

Rámutat arra, hogy a tőzsde a spekuláció büntényjává vált. Hibásítja az intező köröket az indokolatlan magas és mély árfolyamokért. Kívánja, hogy a letéteket vegyék állami kezelésbe. A kontremin nálunk 40%-kal mélyebbre szorította az árfolyamokat annál, ahogy azok a világpiacon estek. Ezután a helytelen osztalékpolitikáról beszél. Nálunk a legnagyobb osztalék 3%-ot

tesz ki, míg külföldön 18% osztalékol fizetnek.

Interpellációjában kérdi, hajlandó-e a kormány a tőzsde ügyében közbe lépni és a tett intézkedésről a nemzetgyűlést tájékoztatni.

Az interpellációt kiadják a pénzügyminiszternek.

Ezután az elnök délután 4 órakor az ülést bezárta.

Az ellenzék nem vesz részt a cseh parlament költségvetési vitájában

Prágából jelentik: A magyar és német pártok elhatározták, hogy a cseh parlament költségvetési vitájában nem vesznek részt. A határozathoz csatlakozott a tót néppárt is. Így a cseh parlament az ellenzék jelenlete nélkül fogja tárgyalni a költségvetést.

Ulainékat felmentették a Kurián is

A Kuria ítélete a „bajor-puccs” ügyében

Budapestről jelentik: A kuria harmas számú büntető tanácsa Magyar István kuriai tanácselnök elnöklésével ma tárgyalta az ismeretes Ulain-Bobula-Szemere féle „bajor horogkereszt puccs” ügyét.

A tárgyalás elejétől kezdve zárt volt.

A zárt tárgyaláson Rákosi Imre kuriai bíró referálta az ügyet és dr. Aczél korona ügyész indokolta meg a táblán benyújtott semmisségi

panaszokat. A zárt tárgyalás fél 12 órakor ért véget, amikor is félórás tanácskozás után Magyar István kuriai tanácselnök kihirdette a kuria ítéletét, amelyben

megerősíti a tábla által hozott felmentő ítéletet.

Az ítélet indokolásában kimondja a kuria, hogy a büntetőtörvénykönyvbe ütköző szövetség nem fogor fenn.

Megdöböntő adatok a magyar faj borzalmas pusztulásáról

Csökken a házasságkötések, születések száma

Budapest, november 18. A központi statisztikai hivatal adatai szerint Csonkama gyarországon 1924. év harmadik negyedében 11589 házasságot kötöttek, 1000 lélekre tehát 5.7 házasságkötés esik.

A háboru utáni nagy házassági kedv alább szállott és fokozatosan csökkent.

Az év első három negyedében kötött házasságok száma 4355 tel maradt alatta a mult év ugyanezen időszakában kötött házasságoknak. A születések száma 56,248. A mult év megfelelő szakához viszonyítva az első három negyedév születések száma 10,385 főnyi fogyást mutat. Halálozási viszonyaink romlottak az év folyamán. A harmadik

negyedében 36,966 lelket vesztettünk és így az elmúlt 9 hónap alatt összesen 128 977-en haltak el, vagyis 9814 gyel többen, mint az 1923. év első három negyedében. A fertőző betegségekben elhaltak

megdöböntő nagy részét a gümökörban elhaltak teszik ki.

Az elmúlt év első 9 hónapjában 19657 ember halt meg tüdőgümökörban, míg az idén az első 9 hónapban 21,518-an haltak meg. A növekedés egy év alatt 9.5 százalék.

A természetes szaporodás visszaesést mutat. 1923. év első három negyedében 1000 lélekre 9.7 lélek jutott, míg az idén a szaporodás csak 6.3 Abszolút számokban a mult évi 58,798-el szemben csak 38,590.

A Mezőgazdasági Kamara az osztrák forgalmi adó rendszer bevezetése ellen

Igazgató választmányi ülés a Kamaránál

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nov. 18-án délelőtti tartotta dr. gróf Almásy Imre elnöklete alatt igazgatóválasztmányi ülését.

A kamarakerület mezőgazdasági helyzetéről és a Kamara működéséről szóló elnöki jelentés után foglalkozott a választmány a mezőgazdasági hitel igen nagyfontosságú kérdésével.

Sürgette a választmány a tenyészállatok biztosítási kérdésének intézmenyes rendezését.

Foglalkozott a Hortobágy hasznosításának rendkívül fontos kérdésével.

Hosszasan tárgyalta a gazdasági adókat és közterheket. Foglalkozott a gazdák kényszerkölcsönének túlzott mértékben való felemelése által előállott súlyos sérelem jogorvoslási lehetőségeivel. Ezek után

a forgalmi adózás tervezett reformja ellen foglalt állást a Kamara,

minthogy annak osztrák minta szerint átformálása újabb és rendkívül súlyos megterhelést jelentene a gazdaközönségnek.

A szakoktatási ügyekkel kapcsolatosan Debrecenben egy takarmányozási és bizalmi tanfolyan tartását határozta el a Kamara.

Elhatározta a Kamara, hogy jövő év tavaszán Debrecenben

országos jubileuszkiállítás, jövő év őszén pedig országos legelő és rézgazdasági kiállítást rendez.

A Mezőgazdasági Kamara legutóbbi választmányi ülésének tárgysorozata legjobb bizonyítékát képezi annak, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara teljes celtudatossággal és nagy energiával szolgálja a mezőgazdaság érdekeit.

Megkezdődött Márffyék bombapörének főtárgyalása Márffy, Szász és Marossy kihallgatása

Budapest, november 18. A budapesti kir. büntetőtörvényszék kedden kezdte meg Langer Jenő tanácselnök vezetésével a fővárosi bombamerényetek ügyének tárgyalását. A Markó-utcai törvényszék épületéből az alkalomból a rendőrség nagyszámban szállotta meg.

A nagy esküdtzéki teremben ezuttal nem tolong annyi ember, mint más nagy ügyek főtárgyalása alkalmával a sajtó képviselőin, valamint a rajzolókön kívül csak jogászok vesznek részt a hallgatóság sorában.

Kilenc óra után szuronyos börtönőrök vezetik fel Márffy József, Szász Ferenc, Radó József, Marossy Károly, Horváth Ferenc és Varga Ferenc vádlottakat Ifj. Drenka Béla szidőszert szabaddíjban van.

Pár perccel 9 óra után vonult be a bíróság Langer Jenő elnökkel az élén. A vádat Dolovschák Mihály ügyészé a bíróság képviseli. A bíróság első felváltatja a mintegy megidézett 150 tanut, akiknek legnagyobb része megjelent.

A vádirat

Ezután a vádirat ismertetése kezdődik. E szerint Márffy Józsefet és társait 8 rendbeli gyilkossággal és huszonháromrendbeli gyilkosság bűntettében való kísérlet címén helyezi vád alá az ügyészség. Az Erzsébetvárosi Kör, az újpesti zsidó templom, a cseh-szlovák, a francia követség, a Koháry utcai, Rassai és Miklós-Klein Andor elleni bombamerényetek miatt.

A vádirat ismertetése után Dolovschák ügyészé a bíróság kéri a szabaddíjban lévő Drenka Béla előzetes letartóztatását — miután az állítólag egy tanut megfenyegetett. A bíróság ezt az indítványt elutasítja.

Márffy kihallgatása

Feszült várakozás között kezdődik meg ezután Márffy kihallgatása. Márffy az első kérdéseire elmondja, hogy a vádat megértette, nem érzi magát bűnösnek. Kitér az ÉME nemzetvédelmi osztályának szerepére s elmondja, hogy ennek tagjai rendszeres katonai szervezet volt.

Elnök ezután kérdéseket intéz Márffyhoz a verbiroság működésére vonatkozólag, mire Márffy kijelenti, hogy ez a verbiroság csak egy fejelemi testület volt, amely azok ellen járt el, akik nem teljesítették kötelességüket és dorgálásokat és botbüntetéseket alkalmazott. Ennek a verbiroságnak minden dolgáért vállalja a felelősséget. Ezután elmondja Márffy, hogy Christy és Marossyt 1922-ben még nem ismerte.

Az elnök: Miért mondja ezt, hiszen a rendőrségen másképp vallott?

Márffy: Engem úgy megverték a rendőrségen, hogy

Magyarországon még egy embert így nem vertek meg.

Minden vallomásomat kényszer alatt tettem a rendőrségen.

Ezután Kovács Péter ügyészé a bíróságot hallgatja ki, aki azt adja elő, hogy a vádlott előtte is panaszkodott a rendőri brutalitásokról.

A védőknek a tanuhoz intézett kérdései után Márffy akar a merénnyel összefüggő előzményekről vallomást tenni.

Kivonulnak a védők

Az elnök azonban többször egymásután leinti Márffy és azt mondja neki, előzmények nélkül is lehet vallani. Márffy kijelenti, hogy erre képtelen, mire az elnök indultatosan szól.

— Akkor hát vezessék el és hozdák be a következő vádlottat.

Erre a váratlan esetre az összes védők hangosan tiltakozva felugrának és mind egyszerre kezdik mondani az elnöknek, hogy eljárása perrendellenes. Az elnök is hevesen kiabál feljűk, a csengőt rizza és csak annyit lehet érteni szavából: „Itt én intézkedem, rendreutasítom!” Márffy leültetik az egyik oldalra, egy másik két szuronyos fegyőr behozza Szászt és az elnök elé állítja.

A védők erre egyébként felállnak, némán meghajolnak az elnök előtt és kimennek.

Szász vallomása

Ezzel megkezdődik Szász kihallgatása. Nem érzi magát bűnösnek. Szerinte Hetényi főkapitányhelyettes mindent az ébredők közt akarta megtalálni a bombamerényeket. Az Erzsébetvárosi bombamerényelet előkészületeiről ő egyáltalán semmit se tudott mikor letartóztatták. Tagadja, hogy jelen lett volna, amikor a bombát elvitték az Erzsébetvárosi Körbe. Ő ellene Radó tett terhelő vallomást, akit a rendőri kihallgatás előtt soha se látott. Ez az ember Hetényi főkapitány agent provocateurje volt. Többször meggyőződést szerzett arról, hogy a rendőrség beugratókkal dolgozik. Elmondja, hogy mikor Hetényi elő vezették, Hetényi ezt a kijelentést tette előtte:

— Tudja ki volt Raday Gedeon? Na hát én most második Raday Gedeon leszek s kiirtom az ébredőket.

Mikor azután még szemközt maradtak Hetényi Héjjas Ivánról kérdezősködött. Majd mikor ő azt mondta, hogy nem tud semmit, azt mondta neki, hogy ez nem baj, mondjon csak valamit, mert ezzel könnyíti a helyzetét.

Márffy folytatja vallomását

Szász vallomása közben Ulain kivételével visszatértek a védők és akik semmisségi panaszt jelentettek be amiatt, hogy az elnök nem engedte meg, hogy a vádlott az előzményekről beszéljen. Szász kivételével után Márffy folytatja félbeszakított vallomását. Elmondja, hogy mikor a rendőrségre vitték, levették télikabátját az ablak nélküli hideg cellában, levették zsebeit, lehajoltatták és úgy megrugták, hogy öt métert gurult. Amikor semmire sem mentek vele, akkor a detektívek így szóltak:

— Nézze, Márffy, jó lesz vallani, különben így megkötözve ledobjuk az emeletről és holnap azt mondjuk, hogy megakart szökni és leugrott.

Amit Schweinitzer kapitány bizonyos iratokban ellene felhoz, az közönséges hamisi vány. A rendőrség ebben az ügyben, enyhe szóval mondva, egyszerűen hazudott. Radó és Kasnyikot sohasem ismerte, az Erzsébetvárosi Körrel nem is tudta hol volt, még kevésbé ismerhette portását. A bombamerényelet idején az Erzsébetvárosi Körnek még csak a tajakán sem volt.

Ezután Marossy Károly kihallgatását kezdte meg. Marossy azt vallja, hogy a rendőrségen lehúzták a ruháját,

szálat vertek a talpára,

majd bikacsokkal verték véresre s így kényszerítették vallomásra.

Az elnök ezután berekeszti a mai tárgyalást és holnap délelőtti kilenc órára tűzi ki a folytatást.

Dögtereket létesítenek a Hortobágyon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hortobágyon — mint ismeretes — még ma sincsenek rendezett dögterek és az elhullott állatokat úgy takarítják el, hogy egy kezdetleges deszkából összerótt alkotmányra, amelynek se kereke, se oldala nincsen, feltesszék az elhullott állatot s ezt lóval elhuzatják a dögtérig. Ezek a dögterek azonban jelenleg igen rendezetlenek s állategészségügyileg sem felelnek meg a követelményeknek. A dögterek rendezetlen voltát nem régiben kifogásolta az egészségügyi főfelügyelő is és így az ügy a városi tanács elé került, ahol Zöld József gazdasági tanácsnok azt javasolta, hogy a dögteret vegyék körül betonkerítéssel és azonkívül szerezzenek be egy dögszállító kocsit is. A dögtér bekerítése 22—23 millióba, a dögszállító kocsi 4 millió koronába kerülne. A tanács tervbe vette, hogy — amint a viszonyok megengedik — 13 dögteret fognak létesíteni. Egyelőre azonban csak a máti dögteret kerítik be, de elkövetnek mindent, hogy a Hortobágyon e tekintetben rendet teremtsenek.

Debreceni zenészek hangversenye Nyirábrányban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Fényes, nagy hangversenyt adtak Nyirábrányban november 16-án este Debrecenből átrándult kiváló zenészeink a Szápáry Emmi grófnő védnöksége alatt álló nőegylet javára. A hangversenyen résztvettek a kitűnő vonósnegyes tagjai: Páricsy Pál, Szűcs Gergely, Nádasdy József, dr Müller Ottó, a debreceni zeneiskola egyik nagy reményekre jogosító fiatal növendéke: Müller Erzsike, Müller Ottó leánya s P. Nagy Zoltán.

A kitűnő izléssel egybefűzött műsor Beethoven, Busoni, Zsádányi és P. Nagy Zoltán opusait ölelte magába. A műsört Müller Erzsike bravuros zongorajátéka nyitotta meg. Beethoven—Busoni „Ecoisses”-ét játszotta. Forró taps jutalmazta a kiváló előadást. Beethoven D-dúr és Dvorák F-dúr vonósnegyesének I. tételét játszotta második számúak a Páricsy-Szűcs-Nádasdy-D. Müller vonósnegyes. A nagyszabású mű finoman cizellált előadása mély és meleg hatással érvényesült. Melegen ünnepelték az előadókat. Harmadik szám volt Szűcs Gergely hegedűszólója. Zsádányi—Bihari „primitív magyar”-ját adta elő közvetlen biztossággal, ragyogó technikával, nemes melegséggel. Sok és meleg taps jutalmazta az előadást, amelyet finom alkalmazkodással kísért zongorán Müller Erzsike.

Majd Páricsy Pál hegedült, a kitűnő zenetanár elismert művészetét gyönyörűen interpretált egy hangulatokban gazdag románcot. A közönség hosszan zugó, hatalmas tapsorkánál ünnepelte a kitűnő előadót. Az anyagilag is fényes sikerrel zárult hangverseny sokaig emlékezetes marad Nyirábrányban és hirdetni fogja Debrecen felett zenei kultúráját, amelyet örömmel és büszkeséggel jegyzünk fel mindig.

OTTSCHEG AGOSTON R. T.
LIKÖRKÜLÖNLÉSSÉGEK, RUM ÉS
COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

Ajánlja likörkülönlegességeket és rumgyártmányait — Központi telep és iroda: X. Martinovics-tér 8-9. sz. — Főüzlet: Budapest, IV. Váci-utca 22. sz. — Szeged és szeszfinomító: Martonvásár. K. Z.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének kulturstélya

Friedrich István, Eckhardt Tibor és Gömbös Gyula Debrecenben - Eddig huszonhét vidéki csoport jelentette be megjelenését - Molnár Imre régi magyar regős-énekeket ad elő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja december 6-án este fél 8 órai kezdettel a Bika dísztermében nagyszabású kulturstélyt rendez, melynek műsora tartalmazásával és az előadók személyi kiválóságainál fogva kimagaslik a szezon minden más kulturprogrammu ünnepélye fölött. Az előadás iránt oly nagyfokú érdeklődés mutatkozik, hogy eddig

huszonhét vidéki ÉME csoport jelentette be részvételét. A program keretében aktuális társadalmi kérdésekről beszédet fog mondani Friedrich István nyugalmazott magyar királyi miniszterelnök is, akinek ragyogó szónoki ereje és államtudományi képzettsége mindenki előtt ismeretes. Eckhardt Tibor országos

elnök külföldi utjáról fog szabad-előadást tartani. Ismertetni fogja Mussolinivel, Herriot-val, Macdonaldal és a külföld nacionalista vezéreivel folytatott külpolitikai beszélgetéseit. Kolosváryné, Voith Ilonka klasszikus magyar énekszámokat ad elő.

Molnár Imre dr az országos hírdudós és dalénekes két számmal is emeli a műsor színvonalát.

Liszt Nándor dr új költeményeiből olvas fel néhányat.

A kulturstélyre jegyek már a hét végétől kaphatók Springeraél és az ÉME irodában. Előrendű ültőhely 25 ezer, páholy 100 ezer és 70 ezer koronás helyek is.

A debreceni negyven honvédtheologus 10 éves találkozója

Emléktábla leleplezés a kollégiumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni honvéd theologusok, akik ez előtt tíz évvel, lemondva törvénynyújtotta hadmentességi jogukról, önként bevonultak katonának és vitézül verekedtek a harctereken, kedden újra összegyűltek Debrecenben és lélekemelő, lelkes ünnepség keretében leleplezték le elesett bajtársaik emléktábláját a Kollégiumban. A negyven hadviselt theologus közül csak huszonötön jöhettek össze az ünnepségen.

Tízenny hős halált halt,

kettő: Kerekes György Imre és Kovács Mihály Amerikába költözött és ott szolgálják a magyarság érdekeit, kettő pedig megszállott területen tartózkodik.

Az ünnepség délelőtt 9 órakor kezdődött a kollégiumi oratóriumban tartott istentisztelettel. A közönség körében ott voltak Magoss György polgármester, Papp Károly, a Tisza-egyetem rektora, Fülöp Mihály ezredes, Egry Béla százados, Mező Endre százados, a honvéd theologusok egykori parancsnokai és igen sok régi bajtárs. Török József lelkész, tartalékos főhadnagy tartott lélekemelően szép, magas szárnyalású imádságot. A közönség, a honvéd theologusok a régi harcteret járt zászlók alatt ezután a kollégiumi díszterembe vonultak, ahol dr Kiss Ferenc egyetemi tanár, a debreceni egyetem 1914-beni rektora tartott magas színvonalú, nagyhatású beszédet díszes közönség jelenlétében.

— Az utolsó szó az enyém volt azon a nagy napon, elbocsátottunk

benneteket, legyen ma az enyém az üdvözlés szava. Első szavam a hősöké, akik életükkel pecsételték meg a honszerelmüknek, férfiu elhivatásuknak értékét,

örök betűkkel írták föl nevüket a Kollégium és az egyetem történetébe,

hogy megnyissák az új és megszenteljék a régi tradíciók sorozatát.

— Híd vagytok ti a jelen posványja fölött, amely a régmúlt dicsőségét a jövő reményével köti egybe, hajnalhasadás a csüggőtség csilagtalan éjszakájában, embert megváltó örök ideáloknak élő szoborcsoportjai.

Ezután a honvéd theologusok nevében Tihanyi Kiss Sándor tartalékos főhadnagy köveskálil elkész köszönte meg a nagyhatást keltett beszédet.

— Ennek a földnek szeretete vitt el minket s ha a föld és ég szerelme egyesül bennünk, senki nem vehet erő rajtunk — mondotta többek között.

Utána Révész Imre lelkész tolmácsolta a tiszántúli egyházkerület üdvözlését, majd dr Vargha Zsigmond a hittudományi kar dékánja tartott beszédet. Tolmácsolta az egyetem és a hittudományi kar szeretetét és üdvözlését. Rámutatott arra, hogy a honvéd theologusok példaadása örök erkölcsi példa s ők

a régi hős református papok megújult példái.

Ezután Karay Sándor kollégiumi igazgató mondott beszédet, majd

Névnapi és alkalmi

diszdobozos Cukorkák, Bonbonierek, Déli gyümölcsök, Teasütemények, Crém likőrök, valódi Angol rumok, kisüstönfőtt Pálinkák, Pezsgők, stb sehol olyan olcsón be nem szerezhetők, mint a

Főüzlet: Rózsa-u. „Hangyában” Tisza-palota
Naponta friss prágai sonka, frankfurti vinstli és sárvári teavaj kapható.

Seress Béla szénior üdvözölte a theologusokat. A kollégiumi kántus szép éneke után a Kollegium dísztermének bejáratánál elhelyezett, a honvéd theologusok emlékére megörökítő

emléktáblához

vonult ki a közönség. Itt a kollégiumi kántus énekelte el a 23-ik zsoltár 2 ik versét, majd dr Szentpétery Kun Béla egyetemi tanár tartott emlékbeszédet, amely közben lehullott a lepel az emléktábláról, amelyen a bevonult 40 theologus diák neve ragyog. Az elesett hős theologusok nevei csillaggal van a táblán megjelölve. Szentpétery Kun Béla beszéde után a kántus a Nyugozsznak ők, a hős fiak... kezdetű dalt énekelte el, amivel az ünnepség véget ért.

Délután az elhunyt bajtársak sírját koszorúzták meg az életben maradt honvédtheologusok, akik este társas vacsorára gyűltek össze a Lókody vendéglőjében.

Tatarozási hitel a háztulajdonosoknak

Budapest, november 18. Az országos tatarozási hitelakció tárgyában a pénzügyminiszter rendeletet adott ki. A rendelet értelmében a 10 évelatos meghaladó népességgel bíró városok területén levő lakóháztulajdonosai háztatarozási hitelre részesülhetnek, ha idevonatkozó kérelmüket 1925 május 1-ig a hitelakcióban résztvevő pénzügyintézetnél beszerezhető hiteligénylési lapokon előterjesztik. A hitelakcióban a budapesti pénzügyintézetek és azokban a vidéki városokban működő pénzügyintézetek vesznek részt, amelyekben a Magyar Nemzeti Banknak fiókjelöltése van. A kollékió kitöltött igénylési lapokat vidéken az illetékes m. kir. államépítészeti hivataloknál kell előterjeszteni.

FŐISKOLA

A Werbőczy bajtársi egyesület Horthy Miklós-törzsenek díszátborozása Karcagon. A „Werbőczy” B. E. Horthy Miklós-törzsenek díszátborozása november 15-én Karcagon zajlott le a legteljesebb siker jegyében. A díszátborozást Horváth Balint törzsfő üdvözlő beszéde nyitotta meg, melynek során érdekes előadásban fejtette ki a bajtársi egyesületeknek nagytróru céljait. A közönség élénk tetszésnyilvánítással honorálta a törzsfő lelkes beszédét, amely után Korényi Livia csillagította meg ragyogó tehetségét Martos Ferenc „Magdolna” c. költeményének elszavalásával. A többszöri hitapsolás után Magyary Mihály levele adta elő hegedűn Wieniawsky: Legenda, Hubay: Helyre Kati és Hubay: Hullámzó Balaton c. darabjait kiforrott tehetségével. Majd Szomaházy Istvánnak „Önagysága vérszegény” c. tréfáját adták elő: Popovich Konstantin, Sir Alice, Bod Lajos, Szabó Béla. A szereplők, különösen Sir Alice és Bod Lajos hivatásos színészeket tulszárnyaló készséggel emelték a jól sikerült est fényét. Szünet után csányi Noth Ferenc törzsfőhelyettes drámai lendülettel s igazi atérzéssel szavalta Sufó Sándor „Magyar ének 1919-ben” c. hazafias költeményét. Maglepetés volt a „Derék” törzs három tagjának, Láncey Gyula, Szekeres Gyula, Bernáth Pál és Appel Ernő rex bibandinek humoros alakítása egy kis bohózatba. Műsor után a jogászcsárdással megkezdődött tánc reggel 4 óráig tartott. cs. N.

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában. **5 ujságban jelenik meg** a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Hajdú vétkes, ha nem a Reklám Divat-határon vásárolsz. Szentanna 5. 7101
Kőszék ur ember ismerettségét keresi ösvény tisztviselő házasság céljából. Leveleket „Jó asszony” jellegre a Hajdúföldhöz, 7490

Lakás

Lakást takarításért tisztességes gyermek-telen házaspárnak adok Darabos-ucca 7 szám 3393
Butorozott szoba 1-2 ur részére kiadó Cim a kiadóban 3385
Egy szoba, konyhás lakást kap, aki butorozni megveszi Értekezni Homokkert, Bujdosó-ucca 35 3388
Lakást teljes ellátással keres gyermek-telen házaspárnál vagy magányos nőnél garcon uri ember, Megkezeseket a kiadóba kérek „Csendes Othon” jellegre
Egy lakás május 1-ig kiadó lelépés nélkül, valamint egy szép nyaraló szőlővel, beköltözhető lakással eladó. Értekezni Dregán cipőüzlet, Király-u. 5. Debrecen, 7595
Csinosan butorozott lakásba lakótársnőt keresek. Zöldfa-u. 13. 7760
Átadó kettő szoba, előszoba és mellékhelyiségek belvárosban. Értekezni Rákóczi 6. sz. 7754
Havonta három mázsa búzát fizetnek jobb két szoba, előszoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóban, 7758
Csinosan butorozott különbözőjartu szoba azonnal kiadó, Mialós u. 8. 7726
Egy szoba, konyhás lakásomat átadom, ha butoroztat megveszi. Kelemen. Késes 58. 7731
Szerény butorozott szoba azonnal kiadó, Marthy György-u. 13. 7763
Különbözőjartu butorozott szoba kiadó Hajnal u. 27. 7762

Ajánlat

Vízvezeték, központi fűtés, fűdőszoza javításokat jutányosan, szakszertelen készít Máthai János, Csapó ucca 24. Telefon 321 sz. 7095
Dr Fleisch-léle Skabosan kenőcs viszketésg ellen és Cannabin tyukszemirtő ismert minden gyógyszerárban kapható. 6708
Kisöröngy kárpitos Szabó József Varga utca 1. K sz hencerek, berszely stb. főlelek állandóan raktáron. 2877
Apró üres, parfümös, kölnivizes és brillantinos üvegeket legmagasabb árban veszek. Horváth Sándor Illatszertára, Piac ucca 64, 3380
Ruha horgolást, kötést olcsón vállal, remek gyalgijutónak kaphatók Sziágyinál, Szechenyi 1. 3290
10 házikoszt kapható fiatal emberek részére. Ferenc József-ut 59. szám. Házfelügyelő. 7738
Tégla, prima minőségű, házhoz szállítva jutányosan áron kapható. Szentanna 11, Hortobágy Teglagyár. 7201
Legelősebb saját készítésű cipők állandóan kaphatók Amassynál, Kossuth-ucca 13. 7161
Kiadók a Kossuth-uccán épült bérpalotában pince tisztehségek, értekezni ugyanott 7590
15-20 millió korona heti kosztkamatra biztosíték ellenében kisebb tetelekben is kölcsön adó, Cim a Függetlennél 7594
Erszikek, Anonim, sok udonság olcsón P. csatinnél, Vasáriás előt nézzen szét nálam 7623
Kereselya élesztő 12-15 ezer páronként Menszós István késműves, műkészdörűsnél Hunyadi u. 14. 7659
Plyelem Női flanel bugyogó 45.000. — Alsó-öknya 55.000 korona. Révész Áruháza, Csapó-u. 21. 7649

Bentékezésre intelligens uraknak ebéd és vacsora kosztot adok Csics, Arany János-ucca 10 3386
Kosztot adok nőknek ebédet és vacsorát, cim a Hajdúföld kiadóba 3390
Okl. tanító csek ly díjazásért ajánlkozik. elismert háztanítására. Megkezesést: Kollégiumi kapushoz 3389
Postal ladobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Vasestergályos maró és gyalumunkákat jutányosan készít „Kultura” irótolgyár, Huny di-u. 1. sz. 7487
Kusfű-tölés pontosan, kifogástalanul Zöldfa-ucca 3 7755
Azonnal elfogálható tüzetlenség lakással, forgalmas helyen kiadó. Cim az Egyetértés kiadóban, 7727
Takarékfűtőhelyek, asztal és tornyos, készen kaphat k. Handia u. 15. 7730
Cicó száraz tüzfűtő csak Balassánál vegyem. Szoboszlói-uton. Telefon 6-90. szám, 7757
Bargonya saját termései, válogatott, első rendű minőségben házhoz szállítva napi árnál olcsóbban. Piac u. 61. 7759
Forgalmas helyen levő kerélgyműhely kiadó. Nyugati-ucca 24. 7648
Szenzgyár üzemés, 699 hl. contingens burgonyatermelés központjában kiadó. Cim Solymos, Hasai Biztosító, Hatvan-ucca 11. 7650
Fehér és felső ruhavarrást jutányosan vállalok, 7660
Üzlethelyiség Péterfia elején, azonnal átado. Tischler, Piac-u. 29. 7651
Német-francia levelező mérlegképes könyvelő állást változtatni óhajtja. Cim a kiadóban. 7722
Salak Iparbankban Szentanna- és Varga-ucca sarkán, ingyen átvehető, esetleg elfuvarozásért fizetünk is. 7720
Tíz millió biztos fedezetre kiadó. Deák Ferenc-u. 10. Ügyvédi iroda. 7753
Fűszerüzlethelyiség bármilyen célra kiadó. Csapokert, Janosi ucca 44. 7736
Éltesebb nő szobatársul venne intelligens nőt. Cim a kiadóban. 7751
Olcsó, tiszta, pontos kiszolgálás Borotválás 2500 hajvágás fazonra 7000, hajvágás géppel 5000, bubi hajvágás 6000 korona Toma Pál fodrász, Szechenyi-ucca 57. 7771
Egy 3 éves fűszeresség azonnali belépésre ajánlkozik helyben vagy vidékre Cim a kiadóban 7768
Apró jószág részre kiadó Péterfia 48, Ház-mester. 7770
Központon 25 év óta fennálló koresmaüzlet átado. Cim a kiadóban. 7761
Fehérművarrást, himzést, gépészert legelősebben készít Kézimunkaüzlet, Kossuth u. 19. Szi házzal szemben. 7739
Női és leánykabátot, felsőruhát jutányosan készít Toth Istvánné. Kossuth 10 7740
Mosó- és vasalóintézet elvállal mindenféle fehérmű mosást, vasalást, javítást. Gallérokat 1000 koronájával, keményre és fényesre vasaljuk. Péterfia-ucca 36. szám. 7738
Győződjön meg! Hogy hálótka, ebédlőket, s dionymadracokat, hencsereket és vasbutorokat a le jobb kivitelben és legelősebben vásárolhat Fenyvesi butorárúházában. Kistemplomnál. 7745
Elmennék hathetes gyermekemmel szoptatos dadának. Arany János 1/b. 7735
1 éven felüli gyermeket gondozásra elfogadok Kaidosné B. sz-u. 19 7658
10 házi koszt, heti százötvenezer koronáért Péterfia 6, ker. sz. épület 7654
Családi levelezést, számadást, szőlő-, pince-kezelést gazdasági megbízásokat faültetést végeznek. Kigyó u. 37. — Szent-jóby 7738
Nyugalmasított köztisztviselő kaulóval bizalmi vagy hazgondnoki állásra ajánlkozik. Cim az Egyetértésnél. 7729
Elvállalok könnyű himzést, assurozást, harsnya stoppoltást. Arany János-ucca 38. III. 7787

Saját termései bor, literenként kapható Pénteknél, Kigyó u. 43. 7734

Kereslet

Német nevelőnőt keresek Simonyi-ut 9 sz. 1. sorok 7774
Megyéltre keresek egy Schöberli ágyat és egy rod it. Cim a Hajdúföldnél 3344
Munkanélküli megbízható fiatalember azonnali telepésre irodaszolgái vagy hasonló állást keres Técs János Meszena-u. 10. 7772
Fogtechnikus állást keres. Cim a kiadóban
Tüzfűtő, kőszent legelősebben szállít Klein Armin és Tarsa fatelepe. MÁV állomás, belső fatéren. Telefon 681. 7482
Irodai aka mazást keres okleveles tanítóné egy évi gyakorlattal. Cim a kiadóban. 7099
Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-ucca 59. szám.
Ólmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.
Fehérműgyárban ügyes férfi fehérmű szabásznó és ügyes varrókné rögtöni belépésre felvétetnek. Simonffy ucca 6 szám, 7464
Asztalosstanulót magas díjazással, egy fiatal napszamos fűt és egy fiatal napszamos leányt felveszünk. Jancsó Kalmán és Tsi asztalosárúgyár. Bá. ozy u. 3, tanítói árva ház mögött. 7467
Varrodába házimunkaért tanítóleány kosztot kap, lehetőleg vidéki. Reades tanúok is felvétetnek 7661
Tanuló jó családból valót, írógép műszerezésnek felvétetnek Hegedűs és B ry, Király ucca 4 7662
Szendőgyűzők délelőttönként felvétetnek Piac ucca 41 alatti szénrudóban 7663
Borbélysegéd fiatal, jó munkás azonnal felvétetnek. Simon József, Kemece 7710
Gyógyaszerárba takarításra fiatal leány vagy fiú elvételük. — Hatvan ucca 70, „Sas” gyógyszerár 7701
Csomogó leányok felvétetnek Borosnál, T. leki-ucca 28 7725
Fiatal házaspár házmeztárséget, vagy lakásért takarítást vállal. Cim a kiadóban. 7728
Felügyelői, vagy bármilyen vezetői bizalmi állást keres 30 éves, jobb megjelenésű férfi helyben vagy vidéken. Ajánlatot az Egyetértés kiadóba „Kóció képes” jellegre jelezve 7741
Német nevelőnő vagy B-listás tanítóné 2 nagyobb gyermek melé Nyiregyháza keresetű, értekezni Szentanna 1. 7746
Gyakorlott fehérmű varrónó házhoz sürgősen kerestetik Vigkedvű 16 7743
Csapó ucca 34. alatti koresma helyiségben p. nziaros kisasszony felvételük 7746
Irodistánó, gépirásban, pénztárkezelésben nagy gyakorlattal állást keres Arany János-ucca 88 7745
Magánháztanítól bármilyen ideiglenes kisegítő irodai alkalmazást szerény díjazás melé elfogad. Ajánlatokat Gépiró jellegre a kiadóba 7752
Tanuló ellátással felvesz Mándoki rézműves Arany János-ucca 13 7756
Bejárónőt mindenféle szolgálatra keresek Szent Anna-ucca 43, Patak állatorvos. 7765
Ügyes fűszer engrosista segéd azonnalra felvétetnek Adorján és Mandelnél Piac-ucca 83 7747

Eladás

Komlóssy-ut 36. sz. kitűnő szőő, azonnal beköltözhető lakással eladó. Kono, Péterfia 31. 7483
Vadászfegyver, Pieper gyártmányú és egy ágy eladó. Miklós u. 15. 3351
Eladó 5 hektoliteres festett lisztes láda, jorkarban Bőzőrnyéni ut 71.
Eladó egy finom nagy utazó bunda. 1 lábzsák, 1 káposztáskad, 1 nagy taposókád, 1 lendkerekes kutszivattyú és egy csörsz. Szechenyi-ut (1-ert) 21. 3355
Antik asztal, pohárszekrény 2 virágasztallal, festett könyvszekrény eladó. Vigkedvű 11. 3354
Bankon 20 hold föld, Halápon 17 hold föld eladó, Értekezni Boldogfa ucca 17 alatt 3378
6-os cséplőgarnitúra jutányosan eladó, Arany János utca 87, 7469
Két prima igás-ökör, igás-lovak, szekerek, ekék, borona, gyűjtőgép, hámos, jármök és egyéb gazdasági felszerelések eladók, Cim Földvár úton együttele József kir. herceg-ucca 35, 7646

Békébelli minőségben ismét kapható a „Fáy” arckrem és szappan

Bámulatos hatású arckremítő szer. Gyorsan és biztosan elavított szeplőt, májfoltot, pattanást és a napfénytől arckremet hófehérre teszi. Egy tégely ára 10000 K, 1 darab szappan 12.000 korona. —000— Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC

„Arany Gyógyászati” gyógyszerárban: **DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT)** :
 Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckremek, pouderek, hajolajok, fogorvók, illatszerek kimossa **egelősebb napi árakban beszerezhetőek.**

3 darab prima kövér sertés eladó Csillag-ucca 82 7775
Eladó 12 nagy sovány liba és 6 kacsa — Honvéd-ucca 16 3392
Fajbörök. Szentannapusztai szőlőtelepről (Vámo-pécs melétt) 1923 évi Ezerj, Rizling, 1924 évi Erdei, Kövidinka, Kardarka stb. minőségben vendéglősöknek, koresmárosoknak hordónként eladó. Értekezni délelőtt 10 óráig a föld 12 óráig Hatvan-ucca 1. III/43. 3350
Az István ut 26. és 28. sz alatti 3400 négyzetméter gyümölcsös-kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Szechenyi ut (kert) 21. 252
Egy teljesen jókarban lévő asztali sparthert és egy gyermek oca eladó Érdeklődni Reich József, Simonffy-ucca 39 7591
A Nagyerdő háta megett 8 holdas szántó föld eladó, Értekezni lehet Rákóczy-ucca 69 7588
Eladó Károly Ferenc József ut 42 száma saroktelek, Értekezni lehet Mester-ucca 29, Baloghnál 7588
Uj férfi félikabát eladó. Késes-ucca 34. szám, utcai lakás.
Férfi és fiú téli kabát eladó Szentanna 9. Keresztépkút. 7715
Eladó literes, félliteres és 7 decis üveg. Varga u. 18. 7767
Lősörössám. városi bunda farkasbőrrel, elörendű vadászfegyver eladó. Péterfia 48, Ház-mester. 7768
10 karban lévő téli kabát eladó, Veres-u. 13, udvarban delután. 7747
Rusák : egy kék zakó, zsakettöltőny, frakk kabát jutányosan eladó. Batthyany-ucca 16 sz. 7749
12 darab részben hasas, fajtiszta mangalica, átvészelt tenyész koca és 7 darab szilárd eladó. Értekezni Kúlvészár tér 4. szám. 7750
Használ cserép félárban, ugyanott leveles kukoricaszár eladó Pincéssy Homokkert, Akácfa u. 1. 7766

Vegyes

Ülvelek vízumoztatását, külföldi jegyek kiadását legelősebb időn belül elfogadja Fuvar-ével felülvizsgálat Piac-u. 42 sz. (az udvarban) 3391
Elsöröngy divatárúsnó társulna keresztény egyedül álló uri nővel, kinek forgalmas utcai ka apszá on létesítéséhez megé előléka van. Szakképzettség nem fontos. Cim a kiadóhivatalban 7619
Automobil, 12-24 H ujlancia (Lambda) négy kerékekes, kiállítva az Arany Bika előcsarnokában. Bővebb felvilágosítás az Arany Bika igazgatóságánál 7764
Szombaton delután a Piac-ucca 7. számú háztól a B káig elveszett egy pénzár. Kérek a szives megtalálót a rendőrség vagy az állomástörőkhöz juttatni, az illető a pénzt megtarthatja, csak az okmányok fontosok. 7742
Elveszett Szentanna-Bika-Hungária kávéház utvonalon egy fehér koral függő. Minthogy régi emlék, becsületes megtalálót kéri Szentanna 32. Szaszok jutalom ellenében leadni. 7744
10, állandó keresetre lehetnek szert 2-3 millió koronával Cmet leadni levélben B kosi Pál órásmester úrhoz, Csapó u. 40, ki szivességből továbbítja. 7732

UJKALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJARÓ

Női és férfi nyulász és velour kalapok a legelősebb és legdivatosabb formákban kaphatók. Leányka fliakalapok 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és szakszertelen eszközökkel

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat